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alebo prevádzkovateľom potenciálneho 
golfového  ihriska. Obce by si mali 
uvedomiť obrovský zmysel zakladania 
nových golfových ihrísk, pretože práve 
športoviská tohto druhu nielen podporujú 
golf ako šport , ale slúžia aj ako miesto 
pre sociálne interakcie, podnikanie, 
obchod, charitu, či pomáhajú zachovať 

zeleň a voľne žijúce živočíšne druhy v 
danom regióne. Takisto predstavujú veľký 
ekonomický prínos vo vytváraní nových 
pracovných miest.

Medzi Vaše výnimočné projekty patrí aj 
ihrisko Loch Lomond v Škótsku. Prečo 
bol tento projekt taký náročný?
Navrhovanie golfového ihriska v 
Škótsku, domove golfu, je určite 
jedným z najväčších vrcholov v mojej 
doterajšej kariére. Bolo tam veľa rôznych 
špecifických problémov, pozitívne aspekty
však zďaleka tieto problémy prevážili. Keď 
som začal na tomto projekte pracovať, 
v parlamente sa práve pripravovalo 
vyhlásenie celého regiónu Loch Lomond 
za prvý Škótsky národný park. A to 
prinieslo oveľa prísnejšiu kontrolu vo 

všetkých enviromentálnych aspektoch. 
Večne daždivé počasie v tejto oblasti 
Škótska tiež situáciu neuľahčovalo a 
museli sme čeliť rôznym problémom. A aby 
toho nebolo málo, pri zemných prácach 
bolo odkrytých mnoho artefaktov doby 
bronzovej a doby železnej a ako sa neskôr 
ukázalo,  išlo o najväčšie archeologické 

nálezisko v západnom Škótsku. Toto 
všetko prirodzene predstavovalo 
komplikácie, ale keď sa pozriem späť, bol 
to projekt, ktorý ma neskutočne naplnil a 
bol pre mňa vynikajúcou skúsenosťou.

Navrhovali ste aj ihriská v Maďarsku a 
Rakúsku. Obe sú geograficky dostupné
aj pre slovenského hráča, minimálne 
na golfový výlet. Môžete nám o nich 
povedať viac? Ako ste sa dostali  k 
týmto projektom? 
Fontana Golf Club v Rakúsku bol 
navrhnutý pre jedného z mojich klientov 
tu v Kanade. Pracoval som na projekte 
Magna Golf Club, keď ma Frank Stronach 
požiadal, aby som sa zapojil aj do 
návrhu ich nového ihriska v Rakúsku. 
Spolupracoval som na ňom s rakúskym 

dizajnérom Hansom Erhardtom. No a Hans 
mi navrhol, či by som mu nepomohol aj 
pri návrhu nového ihriska v Maďarsku, 
Pannonia Golf & Country Club.  Išlo o dva 
veľmi rozdielne projekty. Fontana Golf 
Club bol postavený na rovnej otvorenej 
ploche, kde sa  vyhĺbilo 20 akrové jazero a 
na dosiahnutie plánovaného dizajnu bolo 
treba popresúvať veľké množstvo zeminy. 
Naopak lokalita Pannonie disponovala 
krásnou zvlnenou krajinou, kde sme 
jednotlivé jamky zakomponovali do 
pôvodného terénu s minimálnym objemom 
zemných prác.
 
Pocítili ste nejaký rozdiel v práci v 
Európe v porovnaní s Kanadou? 
Najzreteľnejší rozdiel pre mňa predstavujú 
krajiny, kde je angličtina druhý, tretí alebo 
štvrtý jazyk. Žasnem nad schopnosťou 
Rakúšanov, Maďarov či Slovákov hovoriť 
v niekoľkých rôznych jazykoch s takou 
ľahkosťou. Okrem jazykových rozdielov 
som však iné rozdiely veľmi nevnímal. Bolo 
to podobné ako v Kanade. Rád pracujem 
v Európe. História, kultúra a ľudia sú tu 
obzvlášť príjemní.

Ste zaangažovaný aj v slovenskom 
projekte vo Veľkom Bieli. Môžete nám 
povedať viac? Ako ste sa dostali k tejto 
spolupráci? Aký je momentálny stav a 
aké sú plány? 
Klientov projektu Veľký Biel  som 
stretol v Toronte, keď boli na návšteve 
Majstrovstiev sveta v hokeji. Zhodou 
okolností si zahrali golf na pár ihriskách, 
ktoré som dizajnoval. Myslím, že sa im to 
páčilo, lebo ma krátko potom kontaktovali 
s otázkou, či by som bol ochotný 
spolupracovať na projekte ich golfového 
ihriska. Bez váhania som súhlasil, lebo 
ako píšem v mojej knihe, každý, kto miluje 
hokej a golf, musí byť dobrý človek. Pevne 
verím, že sa projekt bude realizovať.

Aké sú vaše plány do budúcnosti? Máte 
nejaké preferované krajiny, v ktorých by 
ste sa chceli viac realizovať?
Môj hlavný plán do budúcnosti je 
pokračovať v tom, čo robím teraz  a teda 
navrhovať golfové ihriská. Príležitostí 
a nových projektov nie je vzhľadom na 
súčasnú ekonomickú situáciu v súčasnosti 
veľa, ale som optimista a dúfam, že 
nové príležitosti prídu čoskoro. Veľmi rád 
pracujem v Európe a bol by som šťastný, 
ak by som mal viac projektov práve tu. 
Mojim snom je dizajnovať typické links 
ihrisko na brehu oceánu v Škótsku, Írsku 
či Anglicku. Ale potešili by ma projekty 
aj v Taliansku, Rakúsku, Švajčiarsku, 
Francúzsku, Nemecku a samozrejme na 
Slovensku.

Golf je veľkou súčasťou vášho života. 
Čo golf pre vás znamená? Ste aj 
vášnivý hráč, alebo je golf pre Vás skôr 
povolaním? 
Golf vždy bol a stále je veľkou súčasťou 
môjho života a to od mojich 12 rokov. V 
prvom rade milujem golf ako hráč.  A som 
nesmierne šťastný, že moje hobby môže 
byť aj mojím povolaním, ktoré ma živí. 
Sledovanie golfistov ako hrajú na ihrisku,
ktoré som mal to šťastie dizajnovať, je pre 
mňa tá najväčšia odmena.

Doug Carrick, Lucia Huberová

Golfové ihrisko môže síce zvýšiť hodnotu okolitých nehnuteľností, 
ale na druhej strane aj ono musí byť  sebestačné a fungovať 

ekonomicky ako podnikateľský subjekt.

Carrick, Loch Lomond
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Čo nedokážeme 
vyhodnotiť, 
nedokážeme ani riadiť.
Za obdobie posledných 20 rokov sa na Slovensku začal pomaly, ale vzostupne 
vytvárať golfový trh. Trh, na ktorom majitelia golfových ihrísk, golfová asociácia, 
dodávatelia golfových ihrísk a klubov a samozrejme golfisti sú súčasťou
ponuky a dopytu v spojení s golfom ako hrou. Rok 2008 priniesol pre všetky 
subjekty golfového trhu radikálnu zmenu. Svetová ekonomika zaznamenala 
prepad komoditných a akciových trhov, rástli ceny ropy a bankrotovali banky  
a poisťovne. 

Všetci sme sa zastavili a začali viac 
počúvať, viac rátať, viac zvažovať, viac 
si ceniť hodnoty, viac si ceniť schopných 
ľudí... 

Ako tieto zmeny zasiahli golfový trh na 
Slovensku? Čo hovoria čísla a štatistika?  
Stupeň vývoja golfového trhu sa definuje
nasledovne:

a.) počet obyvateľov na ihrisko

Nasýtený trh - počet obyvateľov na ihrisko 
v krajine je menší ako 25.000
Rozvinutý trh - počet obyvateľov na ihrisko 
v krajine je medzi 25.000 – 100.000 
Rastúci trh - počet obyvateľov na ihrisko v 
krajine je medzi 100.000 – 300.000 
Novovznikajúci trh - počet obyvateľov na 
ihrisko v krajine je viac ako 300.000 .
Kde je Slovensko? Slovensko má 5,5 mil. 
obyvateľov a ihrísk, kde je možné hrať golf  
je 12, vychádzame pritom z údajov SKGA. 
Čiže je to 458.000 obyvateľov na ihrisko. 

Pre Slovensko je to jednoznačne odpoveď, 
že sme trhom vznikajúcim, odborne 
nazývaným INFANT. 

b.) počet registrovaných hráčov na celkový 
počet obyvateľov

Slovensko má cca 6.000 registrovaných 
hráčov, čiže výsledkom je 0,1% ako 
percentuálny ukazovateľ dopytu trhu. To je 
opäť číslo ukazujúce na novovznikajúci trh 
INFANT.

Slovensko sa ešte ani nerozbehlo a kríza 
v roku 2008 už vývoj „nenarodeného 
INFANTA“ prudko zastavila. Golfové ihriská 
riešia svoje špecifické problémy, snažia
sa prežiť a pripraviť čo najzaujímavejšie 
programy pre svojich existujúcich a nových 

hráčov. Problémy slovenského golfu sa 
však  výrazne neodlišujú od tých, ktoré 
riešia krajiny ako Anglicko, Amerika, 
Nemecko, Švédsko, Španielsko, Írsko či 
Škótsko, kde počet registrovaných golfistov
na počet obyvateľov predstavuje viac ako 
5% a teda trh sa považuje za nasýtený. Či 
však INFANT, alebo trh nasýtený, všetci 
sa stretávame s jedným problémom: “Ako 
objaviť golf pre nových hráčov, ktorí na 
INFANTNOM trhu zabezpečia jeho rast 
a presun do kategórie rastúceho trhu, 
a na nasýtenom trhu pomôžu obnoviť 
rast vytvorením nového dopytu.“ Práve 
teraz je moment, kedy iba profesionálny 
manažment dokáže prijať opatrenia a 
zaviesť tie správne procesy vedúce k tomu, 
aby subjekt golfového trhu nielen prežil, ale 
dal základy aj zdravému rastu.

MANAGEMENT

Golfové ihrisko musí byť harmonickým miestom, kde budú platiť pravidlá, 
ktoré možno zo začiatku nie všetci poznajú a tým pádom (ne)dodržujú, ale to je 

obdobie INFANTA. Obdobie, kedy ho vychováme.
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Pre manažment je teraz kľúčové plne sa 
sústrediť a definovať nasledovné:

1. Kto sme? Aká je naša misia? 
Čím sme výnimoční (cena, ihrisko, 
program,...)? 

2. Sme naozaj otvorení všetkým?
Máme detské odpaliská, aby sme dali 
zárodok pre golfistov o 10 rokov?
Máme programy pre  ženy, aby sme golf 
rozvíjali ako miesto pre rodiny a dali mu tak 
príjemnú a vrelú atmosféru? Sme otvorení 
športovcom a profesionálnym podujatiam, 
aby sme dali dôraz na športovú stránku 
golfu? Ponúkame  programy firmám, aby
vznikali spomienky na spoločné pracovné 
zážitky spojené s golfom? Golfové ihrisko 
musí byť harmonickým miestom, kde budú 
platiť pravidlá, ktoré možno zo začiatku nie 
všetci poznajú a tým pádom (ne)dodržujú, 
ale to je obdobie INFANTA. Obdobie, kedy 
ho vychováme.

3. Sme dostatočne dobrí v marketingu?
Vytvárame dynamické ceny? Máme 
kvalitnú databázu, ktorá nie je o kvantite, 
ale o kvalite? Využívame informačné 

technológie, sociálne siete, on-line booking 
siete ako Facebook, Twitter či Golfswitch? 
Spolupracujeme s cestovnými alebo 
turistickými agentúrami? Máme dobre 
vypracované programy pre lojálnych a 
verných zákazníkov? 

4. Ponúkame skúsenosti?
Pomáhame zlepšovať kvalitu hry? 
Poskytujeme bezplatné výukové hodiny, 
demo dni? Školíme zamestnancov? Máme 
kvalitne spracované popisy práce, systémy 
kontroly a hodnotenia výkonu práce, 
manuály na jednotlivé postupy?

5. Vyhodnocujeme? 
Máme slovne, alebo číselne zadefinované
parametre výkonov, aby sme ich mohli merať, 
porovnávať a štatisticky vyhodnocovať? 
V angličtine existuje výstižná fráza: „What 
cannot be measured, cannot be managed.“ 
Naším jazykom povedané, všetky predošlé 
pravidlá, ktoré sme zadefinovali, musia mať
merateľný výkon. Inak nedokážeme riadiť tak, 
aby sme dosiahli cieľ.  Tým je získať nových 
hráčov, objaviť golf pre nových zákazníkov. 
Nárast golfistov je pomalý a nezdá sa, že sa
trend zmení. Prečo je to tak? Veď sa zdá, že 

všetci vedia, čo treba robiť a každý sa to snaží 
robiť čo najlepšie..
 
Odpoveď na otázku ďalšieho rastu by 
nám mali dať konkrétne výsledky meraní. 
Na základe tých by sme mali začať riadiť 
procesy na golfovom trhu tak, aby sa to 
prejavilo v raste. 

Čiže každý klub by mal začať pravidelne 
vyhodnocovať:
• Počet zákazníkov a ich štruktúru, tj. 
systém cien, priemernú hodnotu členstva, 
priemernú hodnotu green fee atď..
• Výkony zamestnancov, tj. ich kvalifikáciu
a jej pravidelné zvyšovanie, ich efektívnosť 
na počet vykonaných operácií za 
stanovenú jednotku a pod..
• Základné výkonové ukazovatele, tj. 
celkové príjmy a ich štruktúra, celkové 
náklady a ich štruktúra, podiel mzdových 
nákladov a pod...   
• Štatistické údaje ako priemerný 
počet odohraných kôl  v danom dni, 
poveternostné podmienky, spokojnosť 
zákazníkov, spokojnosť zamestnancov, 
benefity a pod.

Avšak ani najlepšie spracované výsledky 
z daného klubu nám neukážu v akom 
stave je celkový golfový trh. Najdôležitejšie 
je podeliť sa o merateľné výsledky 
s partnermi v odvetví a vytvoriť tak 
komplexný obraz situácie. 

 A práve toto na Slovensku  chýba.
Podeliť sa o informácie s inými – to 
je práve to, čo dá všetkým subjektom 
golfového trhu celkový obraz o 
merateľných výsledkoch. Vedenie  klubu 
si tak dokáže stanoviť správne nástroje 
na dosiahnutie reálnych cieľov. Docieliť 
spoločnú štatistiku golfových ihrísk, 
poskytnúť ju majiteľom a teda investorom, 
dať im tak správne údaje k tomu, aby 
využitie vynaložených zdrojov bolo 
skutočne efektívne a prinieslo golfovému 
trhu na Slovensku rast.
Spolupráca medzi ihriskami bude tiež 
prispievať k  profesionálnemu rastu 
samotného manažmentu ihrísk. 

Koľko ihrísk má napríklad reálne 
spracované náklady na údržby ihriska?
Koľko ihrísk má urobený riadny audit 
údržby ihriska, aby mohli reálne posúdiť 
požiadavky ich hlavného greenkeepera 
na rozpočet? Koľko ihrísk skutočne 
každoročne kvalifikáciu svojich
zamestnancov, či už interne, alebo 
externe? 
Je zbytočné zaviesť nové programy pre 
zákazníkov, očakávať zmeny a nový 
prístup, ak ľudia, ktorí ich majú realizovať, 
tj.personál, sú stále na tom istom mieste a 
nič nové sa nenaučili?

Urobme nasledujúce porovnanie: 
Na 18-jamkovom ihrisku v západnej 
Európe pracuje v priemere na plný úväzok 
22 ľudí a na čiastočný úväzok 2 ľudia. Vo 
východnej Európe je to na plný úväzok 27 
ľudí a na čiastočný 5 ľudí. Asi by sme sa 
mali zamyslieť, prečo je to tak? Náklady 
sú možno porovnateľné, keďže mzdy v 
západnej Európe sú vyššie. Ale riadenie 
nie je iba o nákladoch na mzdy. Koľko strát 
či škôd vznikne preto, lebo zamestnanec 
nevie problém riešiť profesionálne a učí 

MANAGEMENT
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MANAGEMENT

sa len na vlastných chybách, ktoré v 
konečnom dôsledku platí zamestnávateľ. 
Koľko škôd spôsobí zamestnanec tým, že 
jeho príliš dlhá reakčná doba na problém 
spôsobí pokles štandardu, zadefinovaného 
v klubom stanovených pravidlách.. ? 
Sleduje manažment klubu efektívnosť 
práce personálu? Školením personálu 
za zabezpečuje skracovanie času 
zamestnanca potrebného na vykonanie 
požadovaných činností. Vytvára sa tak 
priestor na vyšší počet výkonov a teda 
zvýšenie efektívnosti. 
Sledujete, motivujete a odmeňujete 
zvyšovanie kvalifikácie zamestnancov v 
európskych vzdelávacích programoch? 
Meriate kvalitu ich práce? Porovnávate 
ich aktuálne výkony s predošlým rokom? 
Jedine tak identifikujete tých, ktorí rastú. A 
ak rastie výkon zamestnanca, rastie výkon 
klubu. A aby rástol výkon zamestnanca, 
musí mať už na začiatku presne 
zadefinované, ako sa bude jeho výkon 
merať.

Henry Burus napísal: „Good manager is 
a man, who is not worried about his own 
career, but rather the careers of those, who 
work for him.“ Teda: Dobrý manažér je ten, 
ktorému nezáleží len na kariére svojej, 
ale hlavne na kariére tých, ktorí pre neho 
pracujú.  

Ak sa chce slovenský golf rozvíjať a ak 
investori, ktorí svoje financie vložili do 
vybudovania golfových ihrísk a išli tak s 
kožou na trh, chcú nielen prežiť, ale rásť, 
musia nájsť cestu, ako vytvoriť spoločnú 
informačnú bázu. Bázu, v ktorej budú 
dáta spracované jednotnou metodikou a 
jednotne sa zadefinuje štandard služieb. 
Kvalifikácia a výkonnosť personálu tak 
bude veľmi ľahko merateľná. Všetci budú 
chápať svoju pozíciu v rámci fungujúceho 
trhu tak, aby vznikala iba zdravá 
konkurencia a nie chorý monopol a snaha 
jednotlivcov kontrolovať všetko.

Veľmi by som želala golfu na Slovensku 
schopnosť zjednotiť jeho subjekty k 
tomu, aby mohli spoločne, pri spoločnom 
financovaní, zabezpečiť prísun dôležitých 
informácií, zvyšovať kvalifikáciu personálu, 
mať otvorený prístup k celkovým dôležitým 
štatistikám... Zistiť, kde na trhu je ešte 
miesto, o ktoré ma zmysel bojovať. 
Subjekty nemusia byť kamarátmi, ale mali 
by určite byť profesionálnymi partnermi. 

Na Slovensku sú zatiaľ profesijnými 
organizáciami SKGA a PGA. To sú však 
organizácie športové, pre ktoré je hlavnou 
úlohou zabezpečiť rozvoj golfu ako športu. 
Kde je však organizácia, ktorá napĺňa 
ciele majiteľov, investorov a manažmentu? 
Veď ich ciele sú úplne odlišné od cieľov 
športových organizácií. Ich cieľom je 
pokrývať vynaložené náklady a zabezpečiť 
zisk na nové investície či vylepšenia.

Martina Zaťková
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Najdôležitejšie je podeliť sa o merateľné výsledky s partnermi v odvetví a 
vytvoriť tak komplexný obraz situácie. A práve toto na Slovensku  chýba.
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Mission Hills 
     čínsky golfový raj

Keď sa povie Mission Hills, každý vie, že je to najväčší golfový rezort sveta 
zapísaný aj do Guinessovej knihy rekordov. Golfový raj v krajine, ktorá nemá 
golfovú históriu a v ktorej  je výstavba golfových ihrísk  oficiálne podporovaná
len v určitých lokalitách. V krajine, kde golf, s priemerným fee 165 dolárov  
a členským takmer štvrť milióna dolárov,  stále zostáva športom pre vyvolených, 
ale napriek tomu sa teší veľkej obľube. Rozvoj golfu v Číne má naozaj nebývalú 
dynamiku. Podľa odhadov sa v tretej najľudnatejšej krajine sveta stavia 250 
golfových ihrísk a ďalších 600 je v určitej fáze plánovania.

Mission Hills Group prevádzkuje dva 
obrovské golfové rezorty.

Mission Hills Shenzen v južnej oblasti 
Číny, len 30 min. autobusom od Hong 
Kongu, tvorí dvanásť 18-jamkových ihrísk 
na rozlohe 20.000m2. Ide o luxusný rezort. 
Štyri klubové domy, tri kúpeľné zariadenia 
ocenené prestížnymi cenami, tri golfové 
akadémie, 5-hviezdičkový hotel, 51 
tenisových kurtov a množstvo prvotriednych 
reštaurácií. 
Dvanásť ihrísk  symbolizuje dvanásť 
mesiacov čínskeho horoskopu. Ihriská boli 
navrhnuté legendárnymi hráčmi v spolupráci 
s renomovanými architektmi. Prvé ihrisko 
navrhol v roku 1994 Jack Nicklaus.  
Dokonalé ihrisko tejto golfovej legendy je 
považované za najlepšie turnajové ihrisko  
v celej Ázii. Je typické nádhernými 
zvlnenými fervejami a množstvom vodných 
prekážok a bunkrov. Nápadité ihrisko hráča 

Fidži Vijaya Singha, víťaza U.S. Masters 
v roku 2000, vyžaduje predovšetkým 
presnosť. Prekážky, z ktorých  najdlhší 
bunker meria takmer 135 metrov, sú 
umiestnené veľmi premyslene a takticky. 
Tvorca ďalšieho ihriska Jumbo Ozaki, je 
prvým Japoncom, ktorý sa preslávil  
v medzinárodnom golfe. Prispel vynikajúcim 
ihriskom, ktoré je dokonalou harmóniou 
človeka a prírody. Ponúka nádherné 
výhľady na okolité hory, vyvýšené 
odpaliská,  široké ferveje a bunkre 
schované v zeleni  stromov a kríkov. Toto 
všetko vytvára úchvatný dojem a dokonalú 
hru. Ďalšie ihrisko, jedno z najobtiažnejších  
v Číne, nesie meno austrálskeho dizajnéra 
Grega Normana. Je umiestnené  
v lesnatej krajine, kde hru komplikujú 
stromy, úzke ferveje a hlboké pieskové 
bunkre. Od hráčov vyžaduje presnosť a 
dobrú hraciu stratégiu. Prvých 9 jamiek 
je umiestnených medzi kopcami, ďalších 

deväť jamiek  končí v údolí. Ihrisko sa 
vyznačuje vysokou obtiažnosťou, čo 
potvrdzuje aj index 150, patriaci k najvyšším 
v Ázii. Jedno z najkrajších ihrísk areálu, 
typické veľkými výškovými rozdielmi  
a nádhernými výhľadmi, navrhol Juhoafričan 
Ernie Els. Dokázal skvele využiť zvlnený 
terén s malou riečkou a vytvoril nádherné 
ihrisko, ktoré si zamilujete. 

Na výstavbu 216 jamiek bolo treba 
presunúť 180m3 zeminy, čo je objem, ktorý 
zodpovedá 36 pekingským olympijským 
štadiónom. Rezort hostil viac ako 100 
medzinárodných turnajov, vrátane World  
Cup of Golf v 1995 a Tiger Woods China 
Challenge v 2001. V minulom roku sa 
uskutočnil prvý turnaj zo série Omega 
Mission Hills World Cup, ktorý bude rezort 
hostiť až do roku 2018. Každý november 
sa stretnú  PGA hráči 25 národností, aby si 
zmerali sily v turnaji olympijského typu.

TRAVEL

http://www.missionhillschina.com/shenzhen/home.aspx
http://www.missionhillschina.com/shenzhen/information-level/golf/golf-courses/world-cup-course.aspx
http://www.missionhillschina.com/shenzhen/information-level/golf/golf-courses/vijay-course.aspx
http://www.missionhillschina.com/shenzhen/information-level/golf/golf-courses/ozaki-course.aspx
http://www.missionhillschina.com/shenzhen/information-level/golf/golf-courses/norman-course.aspx
http://www.missionhillschina.com/shenzhen/information-level/golf/golf-courses/els-course.aspx
http://worldcup.pgatour.com/
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Fakty o Mission Hills Shenzhen:
• 7.000 zamestnancov  (z toho 3.000 žien 
pracujúcich ako caddy)
• vyťaženosť 2.000 roundov v pracovných 
dňoch, 3.000 roundov cez víkendy a sviatky
• štruktúra zákazníkov: 40% domáci, 40% 
Hong Kong, 20% zahraniční turisti
• 650 km závlahového potrubia, 3.000 
sprinklerov
• 1.200 bunkerov s 50.000 m3 piesku
• 360 km ciest pre golfové autíčka

Mission Hills Hainan leží na pobreží 
tropického ostrova Hainan a poskytuje 
golfistom raj s vynikajúcim podnebím,
kde leto nikdy nekončí. Pláže s bielučkým 
pieskom, stále modrá obloha a kokosové 
palmy vytvárajú úžasnú scenériu, vďaka 
ktorej sa Hainan nazýva Hawaiom Číny. 
Osobité formácie lávových kameňov len 
dotvárajú exotickú atmosféru. Hotel s 
518 izbami, trojposchodový klubový dom, 
konferenčné priestory, 12 luxusných 
reštaurácií, športové a rekreačné centrum,

kúpele a nákupná pasáž, to všetko má 
návštevník k dispozícii. 
Rezort má z plánovaných desiatich ihrísk 
dokončených šesť. Aj keď enormná 
výstavba v tomto regióne nevyvoláva 
len priaznivé reakcie, na tempe prác to 
nič nemení. Predstavitelia investorov 
poukazujú na to, že využívajú nepoužívanú 
a neobývanú pôdu bez akejkoľvek 
infraštruktúry a svoj prínos demonštrujú 
napr. vysadením 30.000 nových stromov 
či úpravou 5.400 akrov  močaristej pôdy. 
Naproti tomu, pôvodní obyvatelia sa sťažujú 
na vysokú hladinu vody, ktorá im zaplavuje 
obydlia. Priorita štátu je však jasná, zaradiť 
Hainan región, ktorý  dostal výnimku  
v oblasti výstavby nových ihrísk, medzi 
prvotriedne svetové golfové destinácie  
a prilákať tak turistov do Číny.
Resort  sa stal v októbri minulého roku 
hostiteľom Mission Hills Star Trophy, 
turnaja, ktorý má ambíciu kombinovať golf 
so zábavou  a profesionálnych hráčov  
s ikonami showbiznisu. Zodpovedá tomu 

aj hlavné motto „Z červeného koberca 
na zelenú fervej“. Lorena Ochoa, Annika 
Sörenstam, Greg Norman či kapitán Ryder 
Cup týmu Colin Montgomerie hrali golf 
spolu s americkým plavcom Michaelom 
Phelpsom, či hercami Hugh Grantom  
a Catherine Zeta-Jones. Skrátka, výborný 
marketingový ťah. 

Fakty Mission Hills o Hainan:
• 4.000 zamestnancov
• 30.000 novovysadených stromov
• 11 miliónov m3 presunutej zeminy
• 200.000 m2 vyhĺbených jazier
• 5.400 akrov odvodnenej močaristej pôdy
• 450 km závlahového potrubia
• 100 km ciest pre golfové autíčka

Podľa vyjadrenia Ken Chu, viceprezidenta 
Mission Hills Group, je v Číne okolo  
3 miliónov golfistov a ich počet neustále
stúpa. Golf je športom s príchuťou elitárstva 
aj preto, lebo dopyt prevyšuje ponuku.  
Všetky turnaje  poriadané v Mission Hills 
boli sprístupnené širokej verejnosti  a tešili 
sa obrovskej návštevnosti. Turnaj Omega 
Mission Hills World Cup privítal 200.000 
divákov. Číňania golf milujú, ale musia mať 
kde hrať. Preto je zámerom vybudovať 
na Hainane v najbližších rokoch ďalších 
50 ihrísk. Veľký dôraz je kladený aj na 
vybudovanie hotelov, reštaurácií, kúpeľov 
či ďalších športovísk. Kompetentní si síce 
veľmi dobre uvedomujú, že prostredníctvom 
golfu  môžu spojiť východ a západ, 
ale takisto vedia, že musia ponúknuť 
viac ako len golf. Cieľom je vybudovať 
komplex zariadení, ktorý pre biznis vytvorí 
príjemné podmienky a stane sa tak 
vyhľadávaným miestom vytvárania vzťahov 
a nadväzovania kontaktov.

Lucia Huberová

Shenzen, Ozaki Course, odpadliská jamka č. 6

Shenzen, Olazabal Course

http://www.missionhillschina.com/hainan/home.aspx
http://www.missionhillsstartrophy.com/
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Pán Šatan, kedy ste sa prvýkrát stretli  
s golfom? Chytil Vás hneď za srdce? 
Priznám sa, už si ani veľmi nepamätám, 
ale určite to bolo v Kanade, asi v roku 
1994. Zaujal ma hneď, zdalo sa mi, že 
to bude veľmi ľahké, ale keď som mal 
možnosť si to vyskúšať, až také ľahké to 
samozrejme nebolo...  Nezačal som ho 
hrávať hneď, skôr to bolo len sporadicky 
pri rôznych tímových akciách so 
spoluhráčmi. Až po nejakom čase, myslím, 
že tak po 3-4 rokoch som si kúpil prvé 
palice a začal som sa mu viac venovať. 

Chápete ho skôr ako relax, alebo vo 
Vás prebúdza súťaživosť, typickú pre 
profesionálnych športovcov?
Samozrejme, že súťaživosť vo mne sa 
nedá len tak ľahko vypnúť,  ale snažím 
sa dosť krotiť. Musím však pripustiť, že 
som mal aj také roky,  kedy som sa veľmi 

snažil hrať čo najlepšie výsledky a často 
som preto trénoval na drivingu. Teraz už 
nie,  posledných 5 rokov je to pre mňa 
naozaj  len relax a hra so spoločenským 
rozmerom. Idem si oddýchnuť a stretnem 
nových, zaujímavých ľudí. 

Ako často sa reálne dostanete na 
ihrisko?
Teraz už veľmi málo, za leto hrám tak 
možno desaťkrát, viac sa mi nedarí...

Kde najradšej hrávate,  ktoré slovenské 
ihrisko je Vám najmilšie?
Najradšej hrávam na Táľoch, to je moje 
najobľúbenejšie ihrisko. Veľmi dobré 
ihrisko je aj v Lomnici a čo sa týka okolia 
Bratislavy, dá sa hrať aj v Báči, nie je až 
tak náročné a dá sa tam dobre zahrať.  
A hlavne je to blízko, netreba veľa 
cestovať.

GOLF PEOPLE

„Ľudia musia mať kde hrávať“ 

Nie je na Slovensku človeka, ktorý by nepoznal meno Miro Šatan. Slovenská hokejová 
legenda. Vysoký, inteligentný muž s výraznou charizmou. Má za sebou množstvo 
úspešných sezón v NHL, v drese Pittsburg Penguins dokonca získal Stanley Cup. 
Miláčikom slovenského národa sa však stal ako najužitočnejší hráč MS 2002, kedy 
naši chlapci získali vytúžený titul majstrov sveta. V drese reprezentácie absolvoval 
sedem svetových šampionátov. Jeho láskou však nie je len hokej. Miro Šatan je už 
niekoľko rokov vášnivým hráčom golfu. Mali sme to šťastie, že sme sa s ním o tomto 
zelenom športe mohli porozprávať.

http://www.mirosatan.sk/Satan_sk/home/home.php
http://www.tale.sk/
http://www.golftatry.sk/
http://www.welten.sk/
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Dokáže Vás od golfu odradiť škaredé 
počasie alebo ste vášnivý golfista
hrajúci za každých podmienok?   
Väčšinou idem hrať, naozaj ... Keď už si 
nájdem čas a naplánujem si golf,  tak to 
už by museli byť veľmi zlé podmienky, aby 
ma to odradilo. Buď krutý mráz alebo silný 
nepríjemný vietor... Slabý dážď mi však 
prirodzene nevadí, to ma určite neodradí.

Mnohí športovci po ukončení  pôvodnej 
športovej kariéry pokračujú v golfe. 
Dokážete si sám seba predstaviť ako 
golfového profesionála?  Lákalo by Vás 
to? 
Kedysi dávno, keď som s golfom začal, tak 
som uvažoval týmto smerom. Že možno 
raz, keď skončím s hokejom a bol by čas  
a chuť, tak by som mohol pokračovať 
v golfe. Dnes už to vidím nereálne. 
Venoval som sa dlhé roky hokeju a viem, 
čo to všetko obnáša stať sa v niečom 
naozaj dobrým. Momentálne v 36 rokoch 
znovu začínať a ešte so športom takým 
obtiažnym ako je golf, venovať sa tomu 
naozaj dennodenne a veľa vecí obetovať, 
tak ako si to vyžadoval hokej....to je 
momentálne nepredstaviteľné.

Je na golfe niečo, čo vám nejde?
Vždy mi robili problémy dlhé železá, s tými 
som sa potrápil. Tie v bagu ani nemám, 
nahradil som ich hybridmi a s tými mi to ide 
o niečo lepšie. Ale inak  nemyslím, že by 

som mal nejaký problém. Hlavne, snažím 
sa si hru maximálne vychutnať a netrápiť 
sa, či mám dokonalé výsledky.

V auguste  sa v rezorte Black Stork 
uskutočnil  turnaj Charity Golf Cup, 
ktorého výťažok bol venovaný vašej 
nadácii. Môžete prosím  predstaviť 
nadáciu, čomu sa venuje a koho 
podporuje? 
Nadácia pomáha deťom do 18 rokov s 
rôznymi zdravotnými postihnutiami. Na 
turnaji sa vyzbieralo viac ako 20.000 EUR, 
išlo o vydarenú akciu a som veľmi rád, že 
splnila svoj účel.

Mnoho ľudí na Slovensku stále 
považuje golf za elitársky a snobský 
šport.  Čo by ste týmto ľuďom odkázali, 
aby prekonali zábrany a nedôveru a išli  
to aspoň vyskúšať ... Čo je podľa Vás 
na golfe to najpríťažlivejšie?  
V prvom rade by som chcel povedať, že 
pokiaľ bude na Slovensku málo ihrísk, 
nálepky snobského športu sa golf len 
tak ľahko nezbaví. Ľudia musia mať kde 
hrávať, musí byť viac ihrísk, aby sa golf 
stal športom pre masy, ako je to napr. 
v USA. A čo sa týka toho, čím je golf 
príťažlivý, hlavne je to o spoznávaní 
samého seba. Musím povedať, že ja sám 
nahováram všetkých svojich známych 
negolfistov a už som aj mnohých
nahovoril....:) Najzaujímavejšie je to 

sebapoznanie. Golf odhalí všetky vaše  
nedostatky a uvedomíte si veci, ktoré by 
ste možno inak o sebe nezistili.

Pán Šatan, veľmi pekne ďakujeme za 
rozhovor a želáme úspešnú  sezónu!

Lucia Huberová

Dubai,  destinácia s najdynamickejším rozvojom golfu na svete  a srdce Stredného 
Východu bude hostiteľom výročnej konferencie Golf Business Forum, ktorá je 
považovaná za najdôležitejšiu udalosť golfového priemyslu v teritóriu Európy, 
Blízkeho východu a Afriky. Organizuje ju KPMG Golf Advisory Practise od roku 
2004.

FLASHNEWS

Golf Business Forum  2011 

Golf Business Forum je dva a pol dňa 
pútavých, dynamických a interaktívnych 
diskusií, rozhovorov a prezentácií  z 
kľúčových sektorov, od golfovej 
architektúry, developmentu a investícií až 
po účinné nástroje golfového manažmentu, 
golfový turizmus a marketing.
Konferencie sa zúčastní celé spektrum 
odborníkov od developerov a investorov, 
manažérov, golfových operátorov až po 
novinárov. Cieľom je sa stretnúť, učiť sa, 
vymieňať si nápady a skúsenosti.

Prečo sa zúčastniť?
1. Nové vedomosti, nové osobné aj 
obchodné kontakty
2. Odborné prezentácie, manažment 
lídrov, živé diskusie
3. Spoznanie nových trendov a stratégií 
na zlepšenie svojho podnikania
Golf Business Forum je miesto, kde 
sa dozviete najnovšie informácie o 
trhu a trendy, ktoré budú udávať smer 
pre podnikanie v golfe. Viac ako 200 
odborníkov zo 40 krajín je pripravených 
podeliť sa o svoje skúsenosti a 
osvedčené postupy.
4. Stretnutie s poprednými investormi, 
developermi, prevádzkovateľmi či 
dodávateľmi.

Máloktorá udalosť tohto druhu v golfe 
priťahuje tak kvalitné publikum a  toľko 

príležitostí na stretnutia. Za posledných 
sedem rokov, Golf Business Forum 
osobne privítalo Jacka Nicklausa, Arnolda 
Palmera, Gary Playera, Grega Normana a 
Anniku Sorenstam.

Golf Business Forum môže byť Vaša 
najdôležitejšia príležitosť roka a tú si 
nesmiete  nechať ujsť! Registrácia bude 
otvorená čoskoro.

Všetky informácie nájdete na oficiálnej
stránke akcie.

Golf Business Forum

www.golfbusinessforum.com 

http://www.golftatry.sk/sk/fotogaleria-type-blackstork-id-78.html
http://www.mirosatan.sk/Satan_sk/home/nadacia.php
http://www.golfbusinessforum.com

